
Rektoři odmítli návrh rozpočtu, prohlubuje prý podfinancování VŠ



Česká konference rektorů (ČKR) dnes na svém zasedání odmítla návrh státního rozpočtu pro příští rok, který podle nich prohlubuje podfinancování vysokých škol. Obrátí se proto otevřeným dopisem na premiéra Bohuslava Sobotku (ČSSD). Vyplývá to z usnesení konference, pod nímž je podepsán rektor Univerzity Karlovy Tomáš Zima, který dnes obhájil funkci předsedy ČKR.

Vláda v dubnu schválila opakované zvýšení rozpočtu školství, který počítal s nárůstem peněz pro vysoké školy z nynějších 21 miliard na zhruba 27 miliard. Aktuální návrh ministerstva financí ovšem kalkuluje jen zhruba se sto miliony korun. "Neznamená žádné navýšení a prohlubuje současný stav výrazného podfinancování vysokých škol, na které jsou kladeny podstatně vyšší nároky, a to nejen v souvislosti s novelou zákona o vysokých školách," uvedla ČKR ve svém usnesení.

Ministr financí Ivan Pilný (ANO) ale dnes řekl, že vysoké školy mají obrovské rezervy, které lijí do betonu, protože staví nové budovy. "A jsou vytvořeny rezervní fondy a ministerstvo školství peníze má v těch rezervách," řekl. Jak ale dodal, výdaje do školství považuje za prioritní.

ČKR ve svém usnesení také žádá vicepremiéra pro vědu a výzkum Pavla Bělobrádka (KDU-ČSL), aby co nejdříve předložil Radě pro výzkum, vývoj a inovace připravený dokument pro hodnocení vědy a výzkumu podle nové metodiky 2017+. Tento systém vláda schválila v únoru.

Rektoři jsou rovněž znepokojeni zprávami z některých zastupitelských úřadů ČR, které prý nejsou personálně schopny zajistit plynulá vízová odbavení zahraničních žadatelů o studium na českých vysokých školách. Jde například o Indii nebo Vietnam. "Tento stav výrazně ohrožuje proces internacionalizace vysokých škol ČR a ochuzuje vysoké školství ČR o kvalitní studenty ve všech stupních studia," píše se v usnesení.

Česká konference rektorů sdružuje rektory všech veřejných a státních vysokých škol v České republice, a také jednadvaceti soukromých vysokých škol. Posláním ČKR je zabývat se zásadními otázkami vysokých škol, zaujímat k nim stanoviska a uplatňovat je v zákonodárných a výkonných institucích a úřadech.

Univerzita Karlova využívá zpravodajství z databázi ČTK, jejichž obsah je chráněn autorským zákonem. Přepis, šíření, či další zpřístupňování tohoto obsahu či jeho části veřejnosti, a to jakýmkoliv způsobem, je bez předchozího souhlasu ČTK výslovně zakázáno.